



4℃~13℃

晴  
北风 微风

2023年1月9日 星期一  
农历壬寅年十二月十八

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:http://jrqd.qidongnews.com

今日4版

第4835期

# 启东日报

深入学习贯彻党的二十大精神  
全面推进中国式现代化启东新实践

深入学习贯彻党的二十大精神  
全面推进中国式现代化启东新实践

## 启东海关主动担当作为,创新工作方式,以优质高效的服务为我市港口发展注入强劲动能——

# 60天定制“良方”

本报记者 潘瑾瑾

1月6日,在海上航行了9天之后,“亚洲凯特拉”轮装载着1.5万立方的出口货物顺利靠泊印度尼西亚索港。作为货主,这是青山集团时隔两个多月后再次从吕四港向印尼发出货物。

吕四港通用泊位正式启用之后,青山集团就一直在这里开展货物出口业务。然而,合作在去年10月份戛然而止,这让一直关注吕四港发展的启东海关高度“敏感”。

### 40天走访,找到“症结”

作为监管通用码头运营业务的职能科室,启东海关监督一科科长陈勇了解到青山集团是占了通用码头2/3业务量的大客户,常年出口工程设备。为探究青山集团突然中止业务的原因,陈勇主动了解公司背景,惊喜发现原来青山集团是业内“王者”。

作为国内最大的民营不锈钢产品制造商,青山集团2022年位列中国制造业民营企业500强第8位。在去年G20峰会期间,青山集团加大了对印尼的投资,共承揽4个工业园项目,总投资达1000亿美元,相应的工程设备出口周期长达10年。

“这么有实力的企业到了吕四港,就不能让它走了!”为全面了解中止业务的缘由,陈勇和领导申请,先后多次走访外贸企业、代理公司以及码头业主,深入了解吕四港发展中的难点和堵点。走访1个多月后,陈勇已清晰了解“症结”所在,他让代理公司向青山集团发出邀请,希望能有机会面谈。

### 3小时面谈,高效“化堵”

去年12月7日,经过多番邀约,青山集团物流部负责人谢文贵带领团队来到启东,协商合作过程中出现的问题。

谢文贵开门见山,提出公司在全国多数港口都有业务,在货物出口过程中

遇到政策以及物流通关方面的压力普遍存在,并表示选择吕四港是因为企业短期出口量大,并不是因为成本和效率等综合优势。

面对谢文贵的直截了当,陈勇心里松了口气:“能提出诉求,说明还有得谈。”他将谢文贵的意见和建议全部记录下来,并逐一向其说明。陈勇向谢文贵表达了启东政府发展港口的决心和力度,并表示启东初设港口,启东海关的各项配套工作也在进一步优化中,“我们海关不是‘设卡者’,而是‘保障者’。”一句话,让谢文贵感受到了启东海关满满的诚意。

经过3个小时的深入交谈,谢文贵提出的问题启东海关全部给出妥善方案,有些问题甚至在交谈过程中就得到了解决。谢文贵当场拍板:“2022年青山集团通过吕四港出口50万立方,2023年将把吕四港作为长三角出口货物配载基地,年出货量将突破100万立

方,力争达到150万立方。”

### 7天追踪,开出“良方”

跟青山集团的协商取得了出乎意料的好结果,这让陈勇非常振奋。可是,谢文贵那句“选择吕四港是因为企业短期出口量大,并不是因为成本和效率等综合优势”却一直盘桓在陈勇心头。怎么让企业取得成本和效率的双重优势?当然是让企业把“根”扎在这里。

面谈后,陈勇一直在微信上和谢文贵保持联系,同时为青山集团向启东政府寻求更好的政策支持。一周后,当得知启东政府高度重视青山集团的诉求时,谢文贵表示会向公司建议以后将进口业务也扩充至吕四港。

打铁要趁热。我市招商部门已出动,主动和青山集团取得了联系,“业务放在这里,公司也在这里,才能‘药到病除’。”陈勇期盼着这能成为2023年的一个好消息。

## 锚定高质量发展绘就中国式现代化启东图景

——三论贯彻落实市委十四届五次全会精神

◇本报评论员

新一年赛道发令枪已响。

站在新的历史起点上,全市上下全面对标对表党的二十大精神,在更高坐标系中把准发展锚点,聚力推进跨江融合、聚力加快科技创新、聚力提升项目质效、聚力深化城乡融合、聚力打造综

纷百里,聚力百姓富裕安康,在全面推进中国式现代化实践路径中,更高水平展现中国式现代化启东图景。

“六个聚力”是中国式现代化启东新实践的世界观和方法论。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神

的开局之年。“六个聚力”进一步明确了开局之年启东现代化建设的工作安排、主攻方向和重点任务,是深入贯彻落实党的二十大精神

想和行动统一到市委决策部署上来,在落实落细上下苦功夫、真功夫、硬功夫,一锤接着一锤敲,一步一个脚印干。

“六个聚力”是中国式现代化启东新实践的任务书和施工图。做好今年工作千头万绪, (下转第2版)

## “世界最大” 旭日启航

1月7日,由启东中远海运海工设计建造的世界最大天然气处理浮式储卸油平台N999 Tortue FPSO完成所有调试工作,迎来盛大的启航时刻,并将在试航完成后,于1月中旬正式交付英国石油,前往西非毛里塔尼亚和塞内加尔海岸,服务于世界级液化天然气枢纽GTA一期项目的开发。 本报记者 潘杨 王天威摄



## 踔厉奋发启新程 凝心聚力谱新篇

——市政协十六届常委会2022年工作综述

本报记者 龚丽丽

助力发展开新篇,砥砺奋进又一年。

2022年,以其不平凡而为人所铭记。这一年,是党的二十大召开之年,是省市党代会决策部署全面展开之年,也是本届政协的开局之年。翻看市政协2022年的履职篇章,尽政协之责、倾政协之力、建政协之功,交出了无愧于时代的丰硕扎实的履职答卷。

### 加强党的领导 筑牢思想根基

方向关乎全局,思想引领未来。市政

协把政协工作放到党领导的治理体系当中,确保人民政协事业始终沿着正确政治方向前进。

市政协紧扣市委决策部署谋划开展工作,做到重大事项及时向党委请示、重要活动及时向党委报告、重点意见建议及时向党委汇报。修订完善相关议事规则,定期召开主席会议、党组(扩大)会议,学习重要精神、研究重大问题,为政协有效开展工作提供保障。

学习是共识的基础。认真组织学习《中国共产党政治协商工作条例》《关于

加强和改进新时代市县政协工作实施意见》等重要文件会议精神。推进习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想学习研讨,做到系统学习和专题研讨相结合、理论学习和现场观摩相结合、学习研讨和工作交流相结合、总结经验与突破创新相结合,做到学思用贯通、知行信统一。

同时,把认真学习宣传贯彻落实党的二十大精神作为首要政治任务,充分利用委员工作室等平台,在全市政协系统广泛开展“喜迎二十大”委员读书活

动、学习宣传贯彻二十大“六个一”委员读书活动,累计开展委员读书活动60多场,带动界别群众持续掀起学习高潮。

### 聚焦中心大局 积极建言献策

一场场务实精准的调研座谈、一次次热情坦诚的协商议政、一件件扎实的提案督办,市政协始终聚焦经济社会发展,建睿智之言、献有效之策。

聚焦向海发展战略、接轨上海战略,创新发展、文化建设,乡村振兴、城市品质提升,民生关切、共同富裕,市政协精选推进各类议题。 (下转第2版)

新春走基层

开栏的话  
新年新气象,奋进新征程。今起,本报全媒体记者再次踏上“新春走基层”征程,走乡村、进社区、进企业,不断增强“脚力、眼力、脑力、笔力”,以小切口反映大主题,生动呈现党的二十大精神召开后基层一线的新气象新变化。敬请关注。

本报特约记者 姜斌  
通讯员 施莹莹

惠萍镇惠安集镇是全市少有的百年老街,时过境迁,现今,集镇只剩下了一条背靠三条港河的老街,街上300户居民基本都为老人。

“现在的老街,旧貌换了新颜。”1月6日上午,新闻记者采访,惠安村党总支书记施冬平一边引路,一边指点后街沿河3华里全新的黄色木质护栏,“背街各式垃圾清除一空,1800米纳污管道铺设完成,108只卫生厕所改造完毕。”

老街出新变样,缘是惠萍镇及惠安村通过惠民实事“三合一”工程而喜结的成果。设景观护栏、改卫生厕所、铺纳污管道,三桩实事,同步推进。

老街虽老,却是珍贵历史遗产。2021年底,惠萍镇及惠安村大手笔实施老街保护与更新工程,先是整治人居环境,洁净整个街区,再是在后街实施“沿河驳岸护栏、卫生厕所改造、污水集纳治理”“三合一”实事项目。

一年多来,镇、村两级将“三合一”项目全面落实到实处,在此过程中,清除110多吨垃圾、拆除25处违建、开挖1000余立方米淤泥,化解46起矛盾纠纷。

项目启动时,曾有人质疑“胜算几何”。毕竟,项目所涉老街,几十年累积的规划无序、民宅交织、私搭乱建、垃圾倾倒、污水直排、旱厕混杂等弊弊,导致后街沿河环境脏乱不堪、河床严重侵蚀、邻里矛盾纠纷重迭。

为民造福谋利,明面上家家都说好,但涉及一家一户,总会“左碰右碍”,更何妨,“三合一”项目面对的是一群老年群体、触及的是一批老旧房屋、解决的又常常是陈年老账。对此,村党总支以“不破楼兰誓不还”的决心,在攻坚克难中扎实推进项目实施。

一家一户道明改造目的、意义及方案布局,赢得所有涉改居民真心拥护。对照国家政策,给予30户拆旧补偿;开辟人行步道、设置沿河护栏,同步清运垃圾,美化环境;改造卫生厕所,镇、村干部“螺丝壳里做道场”,越来越多老人用上“开心马桶”,老街改造由此得民心、快实施。

干部良苦用心,最终变成居民共同行动。居民沈昌贤前些年精装修了两间连体附房,听闻有碍老街形象,主动拆除16平方米建筑;居民施大伯曾因旱厕界址与邻居别扭多年,干部上门做工作,他手一挥,让地“一尺三寸”,成全3户改厕;居民张亚珍的摇面店为临时建筑,为了老街美观漂亮,她主动将店面搬迁……

老街出新出彩,百姓喜在心头。2022年下半年,随着集镇东街沿河气派护栏南北贯通,美化亮化融为一体、生活污水集纳处理、抽水马桶安装到户,惠安镇“三合一”民生项目变无形为有形,百姓始享福,盛赞党和政府惠民实事办到了心坎。

## 省级智能制造示范车间名单出炉 我市两企业上榜

本报讯 日前,省工业和信息化厅公布了2022年江苏省智能制造示范车间拟授牌名单,我市两家企业,江苏捷捷微电子股份有限公司车规级PowerMosfet特色封测车间和上海西西艾尔启东日用化学品有限公司日用洗涤护肤品智能制造车间榜上有名。

据了解,此次两家企业的两个车间上榜江苏省智能制造示范车间拟授牌名单,标志着我市继韩华新能源、海四达电源、英内物联网后,共有5家企业获评省级智能制造示范车间。

作为“十四五”智能制造试点示范行动的重要组成部分,智能制造示范车间是由省工业和信息化厅联合省财政厅开展的重大项目,旨在通过遴选一批各行业、各领域具有智能化程度高、科技水平领先、发展带动作用强的企业车间,以引领智能制造先进经验与成功模式的复制推广,推进智能制造高质量发展。据悉,申报省级智能制造示范车间,必须在智能装备全面应用、生产物料精准配送、生产过程实时监控、生产信息跟踪追溯、能源消耗智能管控、安全环保智能管控、综合效益明显提升、车间内外联动协同等8个方面符合相关条件,并需经过市县推荐、材料评审、现场核查等多道程序的严格筛选。 (本报记者 王天威)

值班总编:袁风华 值班编辑:黄晓燕  
组版编辑:陈燕丹 责任校对:龚心怡